

Отзыв на автореферат

диссертации Тризны Натальи Михайловны «Злокачественные новообразования полости рта и ротоглотки: диагностика, лечение и медицинская реабилитация», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.12 – онкология, 14.02.06 – медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация, отрасли науки «медицинские»

Актуальность диссертации Н.М. Тризны обусловлена значительным ростом заболеваемости злокачественными новообразованиями головы и шеи, в структуре которых значительное место занимают опухоли полости рта и ротоглотки. В этой связи разработка эффективных методов профилактики и ранней диагностики онкологических заболеваний указанной локализации, несомненно, является важной задачей онкологической службы. Вместе с тем очевидно, что для оказания медицинской помощи этой категории пациентов необходимо дальнейшее развитие высокотехнологичных методов, внедрение которых в практическое здравоохранение сопряжено не только с повышением эффективности лечения, но и необходимостью разработки новых подходов к медицинской реабилитации пациентов. Таким образом, сформулированные автором цели и задачи, несомненно, актуальны и значимы, а достигнутые результаты в отношении диагностики, лечения и реабилитации пациентов с опухолями головы и шеи свидетельствуют о завершенности исследования, высокой степени его научной новизны и практической значимости.

В частности, диссертационное исследование доказывает целесообразность выполнения реконструктивных хирургических вмешательств в качестве первого этапа разработанной технологии ранней медицинской реабилитации. Мультидисциплинарный подход и поэтапное подключение к реабилитационному процессу различных специалистов (психологов, логопедов, инструкторов ЛФК и др.), формирование индивидуальной программы по тренировке и коррекции речевой моторики и артикуляционного аппарата на амбулаторном этапе лечения способствуют не только восстановлению нарушенных функций жевания, глотания, речи, но и высокой степени социальной адаптации пациентов. Об этом свидетельствуют результаты медицинской реабилитации, достигнутые у 85% пациентов, 40 % из которых удалось вернуть к трудовой деятельности, включая лиц, имеющих «голосоречевые» профессии. Кроме того, значительный практический вклад представляет разработанная автором организационно-функциональная модель ранней диагностики опухолей головы и шеи, в которой определены целевые группы пациентов, организационные формы работы с распределением роли и зоны ответственности специалистов, а также показатели объективного контроля.

Не менее важным результатом исследования является разработанный алгоритм реабилитационно-экспертной диагностики, и критерии клинико-экспертной оценки функциональных нарушений жевания, глотания и речи.

Важно, что разработанные алгоритмы лечения и технология медицинской реабилитации пациентов со злокачественными опухолями полости рта и ротоглотки утверждены Министерством здравоохранения Республики Беларусь и используются в практической деятельности лечебных учреждений страны.

Все результаты диссертационного исследования надлежащим образом опубликованы, личный вклад автора корректно описан в автореферате. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

На основании анализа автореферата можно констатировать, что диссертационное исследование Тризны Натальи Михайловны «Злокачественные новообразования полости рта и ротоглотки: диагностика, лечение и медицинская реабилитация» отличается высокой степенью актуальности и научной новизны, предложенные автором подходы внедрены в практическое здравоохранение и показали свою эффективность в лечении и реабилитации пациентов с опухолями головы и шеи. В этой связи очевидно, что диссертация работа Н.М.Тризны отвечает всем требованиям, предъявляемым ВАК Республики Беларусь к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности «14.01.12 – онкология» и специальности «14.02.06 – медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация».

Профессор кафедры медицинской
реабилитации и физиотерапии
учреждения образования «Белорусский
государственный медицинский университет»,
доктор медицинских наук, доцент

В.Г. Крючок



Крючок В.Г. удовлетворено

Ермаченко М.А.

08.12.2022 Толмачев отзив на автореферат.
Учленский секретарь *Сы* - Н.А. Арменова
14.12.2022 с отзывом *Ермаченко*
Н.Н. Пиржа